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1. Aanleiding 

Op dinsdag 20 juni 2023 heeft in het filiaal van Albert Heijn aan de Turfmarkt in 

Den Haag een ernstig steekincident met fatale afloop plaatsgevonden. Deze brief 

is opgesteld om de Tweede Kamer te informeren over dit incident.  

 

2.     Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de inhoud van de Kamerbrief. 

 

3.     Kernpunten 

Verstrekking van feitelijke informatie en toelichting op vervolgstappen. 

 

4.     Toelichting 

De Tweede Kamer heeft u op 21 juni 2023 verzocht om een brief met een 

feitenrelaas. Met deze brief komt u tegemoet aan het verzoek. Normaliter 

adviseren wij u niet in te gaan op individuele gevallen, echter het uitzonderijke 

karakter van deze kwestie maakt dat wij u in dit geval anders adviseren.  

 

4.1 Politieke context 

De Tweede Kamer heeft u op 21 juni 2023 verzocht om een brief met een 

feitenrelaas (‘VKC-verzoek’). 

 

Groep Van Haga heeft op 21 juni 2023 schriftelijke vragen aan de Minister voor 

Justitie en Veiligheid gesteld over het incident met het verzoek om deze voor het 

Commissiedebat gevangeniswezen en tbs dat plaatsvindt op 4 juli 2023 te 

beantwoorden. Deze vragen kunnen grotendeels beantwoord worden langs de 
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lijnen van de inhoud van de brief over het incident en de nog te verzenden 

voortgangsbrief over de aanpak voor personen met verward en/of onbegrepen 

gedrag. 

 

4.2 Financiële overwegingen 

N.v.t. 

 

4.3 Juridische overwegingen 

N.v.t. 

 

4.4 Krachtenveld 

Politie, Openbaar Ministerie, gemeente Den Haag, DJI. 

 

4.5 Strategie 

Waar nodig lessen trekken uit dit incident om de kans op herhaling te 

minimaliseren.  

 

4.6 Uitvoering 

N.v.t. 

 

4.7 Implementatie 

Bieden van slachtofferhulp aan nabestaanden, onderzoek uitvoeren naar het 

dossier van de verdachte en het informeren van de Inspectie Justitie en 

Veiligheid. Op basis van de beschikbare informatie weegt zij af of onderzoek 

opportuun is, ook gegeven haar mandaat.  

 

4.8 Communicatie 

Informeren van de Tweede Kamer over relevante ontwikkelingen. 

 

4.9 Ontwikkelingen hiervoor 

In 2018 heeft de Curaçaose rechter de toenmalige Minister voor 

Rechtsbescherming verzocht om een in Curaçao opgelegde tbs-maatregel aan de 

verdachte in deze zaak in Nederland ten uitvoer te leggen. De toenmalig Minister 

voor Rechtsbescherming heeft dit verzoek afgewezen. Strafrechtelijke informatie 

uit Curaçao staat niet in de Nederlandse Justitieel Documentatie Systeem. Het OM 

en de strafrechter waren om deze reden niet bekend met de tbs-oplegging door 

de Curaçaose rechter. Curaçao kent in juridisch opzicht wel de tbs-maatregel, 

maar feitelijk geen tbs-kliniek zoals wij die in Nederland kennen. Over de vraag of 

en hoe de tbs-maatregel daar ten uitvoer is gelegd, hebben wij bij de Curaçaose 

overheid informatie opgevraagd. 

 

5.     Informatie die zich niet leent voor openbaarmaking 

N.v.t.  

 

 5.1 Toelichting 

Met het oog op de persoonlijke levenssfeer van de (voor deze daad niet 

veroordeelde) verdachte, is het niet aangewezen meer gedetailleerde informatie 

te verstrekken, en zeker geen tijdlijn omdat hier ook medische informatie in is 

opgenomen.  

 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 

 


